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 أولين /الثالث:نظرية هيكشربنك أسئلة الفصل 

 

 

 

 

 اختار الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 السلع التي تعتمد علي العمل بدرجة أكبر من اعتمادها علي باقي عناصر الإنتاج مثل المنسوجات تسمى سلع:   -1

 لا شيء مما سبق .  –د         .كثيفة الأرض – ج          .كثيفة رأس المال –ب               .كثيفة العمل –أ 

 السلع التي تعتمد علي رأس المال بدرجة أكبر من اعتمادها علي باقي عناصر الإنتاج مثل المعدات تسمى سلع:  -2

 لا شيء مما سبق .  –د         .كثيفة الأرض – ج          .كثيفة رأس المال –ب               .كثيفة العمل –أ 

    تسمى سلع:السلع التي تعتمد علي الأرض بدرجة أكبر من اعتمادها علي باقي عناصر الإنتاج مثل القمح  -3

 لا شيء مما سبق .  –د         .كثيفة الأرض – ج          .كثيفة رأس المال –ب               .كثيفة العمل –أ 

 التي :ـ أولين تقوم التجارة بين الدول على أساس تخصص كل دولة في السلع  لنظرية هكشر وفقا   -4

                       ـ يزيد الطلب عليها من الدول الأخرى . ب        لها.عناصر الإنتاج اللازمة نسبيا ـ تتوافر لديها  أ 

 مما سبق . ئد ـ لا شداخلها.                         ـ يزيد الطلب عليها في  ج

 :  أن بشرط  الأذواق في الدولتينتماثل الطلب أو من الممكن أن تقوم التجارة بين دولتين على الرغم من تماثل ظروف  -5

 .          تماثل معدلات التبادل الداخلية -ب      فيهما.  إمكانيات الإنتاجأ ـ تماثل 

 مما سبق . ئد ـ لا ش    فيهما.  إمكانيات الإنتاج تختلفـ  ج

 : أن من الممكن أن تقوم التجارة بين دولتين على الرغم من تماثل منحنيات إمكانيات الإنتاج للبلدين بشرط  -6

 مما سبق . ئد ـ لا ش        ـ اختلاف الأذواق بينهما. ج ب ـ تماثل معدلات التبادل الداخلية.  أ ـ تماثل الأذواق فيهما . 

 :  إمكانيات الإنتاج في الدولتين تماثل العرض أو التجارة بين دولتين على الرغم من تماثل ظروف السبب في قيام  -7

 مما سبق . ئد ـ لا ش        . تماثل الأسعار النسبيةـ  ج   الأذواق بينها. اختلاف -ب       . الأذواق بينها أ ـ تماثل 

 أولين :  -التي  وجهت إلى نظرية هكشر الانتقاداتمن أهم  -8

 عناصر الإنتاج على المستوى الدولي .  إهمال انتقالب ـ  أ ـ صعوبة قياس الوفرة أو الندرة النسبية لعناصر الإنتاج. 

 مما سبق . ئلا ش -هـ            .كل ما سبقـ  د ج  ـ إمكانية اختلاف الأساليب الفنية لإنتاج السلعة الواحدة. 

 : مع نظرية النفقات النسبية في الانتقاد التالي أولين  -نظرية هكشراشتركت  -9

 عناصر الإنتاج على المستوى الدولي .  إهمال انتقالب ـ  أ ـ صعوبة قياس الوفرة أو الندرة النسبية لعناصر الإنتاج. 

 مما سبق . ئلا ش -هـ            .كل ما سبقـ  د ج  ـ إمكانية اختلاف الأساليب الفنية لإنتاج السلعة الواحدة. 

 :   التالي لماذاأولين بالإجابة على السؤال  -تهتم نظرية هكشر -10

 د ـ كل ما سبق.   ـ تختلف الأذواق بين الدول .  ج  ب ـ تختلف النفقات النسبية بين الدول.  أ ـ تقوم التجارة بين الدول. 

 :  العلاقة بين نظرية هيكشر أولين والنظرية الكلاسيكية في التجارة الدولية  -11

   الثانية تعتبر مكملة للأولي. ـ .   ب الأولي تعتبر مكملة للثانيةـ   أ 

 مما سبق .  ئلا ش -هـ                  .كل ما سبقـ  د                لا توجد علاقة تذكر بينهما. ـ ج 

 تفسير اختلاف :   في تتمثل النظرية الحديثة للتجارة الدولية مساهمة هكشر في -12

  . في البلدان المختلفةللسلع ـ الأسعار النسبية ب    .ـ الأسعار النسبية لعناصر الإنتاج في البلدان المختلفة أ 

 مما سبق . ئلا ش -هـ                  .كل ما سبق ـ د                . في البلدان المختلفة أذواق المستهلكينـ ج 

 د. محمد الخطيب                                                   المستوي الثاني / كلية التجارة / جامعة الإسكندرية                     نقود وبنوك وتجارة دولية 

 

 

 



16   
 

 تفسير اختلاف :   في تتمثل النظرية الحديثة للتجارة الدولية فيأولين مساهمة  -13

   .في البلدان المختلفةللسلع ـ الأسعار النسبية ب .   ـ الأسعار النسبية لعناصر الإنتاج في البلدان المختلفة أ 

 مما سبق . ئلا ش -هـ                  .كل ما سبقـ  د                . في البلدان المختلفة أذواق المستهلكينـ ج 

 :  وفقا  لنظرية هكشر فإن البلد الذي  يتمتع بوفرة نسبية في عنصر  -14

 ب ـ رأس المال سيقوم بإنتاج السلع كثيفة رأس المال .            أ ـ العمل سيقوم بإنتاج السلع كثيفة العمل. 

 مما سبق . ئلا ش -هـ                   .كل ما سبقـ  د   ج  ـ الأرض سيقوم بإنتاج السلع كثيفة الأرض . 

 :  الاهتمام مساهمة أولين في النظرية الحديثة للتجارة الدولية تتمثل في  -15

 العرض دون الطلب كمحدد أساسي للأسعار النسبية.  بب ـ  كمحدد أساسي للأسعار النسبية. بالطلب دون العرض أ ـ 

 مما سبق .  ئلا ش -هـ                .كل ما سبقـ  د     للأسعار النسبية.بالطلب والعرض كعوامل محددة  ـ ج

 : الاهتمام في النظرية الحديثة للتجارة الدولية تتمثل في هيكشر مساهمة  -16

   النسبية.للنفقات العرض دون الطلب كمحدد أساسي بب ـ  كمحدد أساسي للأسعار النسبية. بالطلب دون العرض أ ـ 

 مما سبق .  ئلا ش -هـ                .كل ما سبقـ  د    للأسعار النسبية. بالطلب والعرض كعوامل محددة  ـ ج

 :أن يشترط لصحة نظرية هكشر ـ أولين في التجارة الدولية  -17

 ب ـ تتماثل دوال إنتاج السلع المختلفة في جميع دول العالم.   أ ـ تتماثل دوال إنتاج السلعة الواحدة في جميع دول العالم.

 مما سبق . ئلا ش -هـ               .كل ما سبقـ  د        ـ تختلف أذواق المستهلكين في جميع دول العالم . ج

 :الدولة التي لديها وفرة نسبية من عنصر رأس المال  -18

 .رد السلع كثيفة رأس المالسوف تستهلك وتستوب ـ   .سوف تنتج وتصدر السلع كثيفة رأس المالأ ـ 

                .سوف تحاول زيادة باقي عناصر الإنتاج حتى تتناسب مع رأس المالـ  د    . لن تعتمد على رأس المال بسبب وفرتهـ  ج

 : الدولة التي لديها وفرة نسبية من عنصر العمل  -19

 .سوف تستهلك وتستورد السلع كثيفة العملب ـ   .سوف تنتج وتصدر السلع كثيفة العملأ ـ 

                .سوف تحاول زيادة باقي عناصر الإنتاج حتى تتناسب مع العملـ  د    . لن تعتمد على العمل بسبب وفرتهـ  ج

 : الدول تنتج وتصدر السلع التي  -20

 .تكون نادرة في العنصر المتوفر نسبيا لديها ب ـ   .تكون كثيفة العنصر المتوفر نسبيا لديها أ ـ 

                .تزيد عن حاجتها ـ  د       . تكون مطلوبة دوليا ـ  ج

 

 ا ضع علامة صح أو خطأ أمام العبارات التالية ح

 تعليق  الاجابة العبارة

هكشر (1 نظرية  إلى -أعزت  الدولية  التجارة  لقيام  الرئيسي  السبب  أولين 

 الاختلاف في الندرة أو الوفرة النسبية لعناصر الإنتاج بين البلاد المختلفة.

  صحيحة 

اختلاف الأذواق يؤثر في الأسعار النسبية تماما  كما تؤثر فيها الاختلافات  (2

 في إمكانيات الإنتاج من حيث الوفرة أو الندرة النسبية لعناصر الإنتاج .

  صحيحة 

لنظرية المزايا النسبية فى تفسير    بديلةأولين نظرية    -تعتبر نظرية هكشر  (3

 سبب قيام التجارة. 

 مكملة وليست بديلة  خطأ 

أولين نظرية مكملة لنظرية المزايا النسبية فى تفسير    -تعتبر نظرية هكشر (4

 سبب قيام التجارة. 

  صحيحة 

في   (5 التام  التماثل  من  الرغم  على  دولتين  بين  التجارة  تقوم  أن  يمكن    صحيحة لا 
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 إمكانيات الإنتاج والأذواق في حالة تزايد التكلفة. 

التام في   (6 التماثل  الرغم من  التجارة بين دولتين على  الممكن أن تقوم  من 

 إمكانيات الإنتاج والأذواق.

 يجب اختلاف أي منهما  خطأ 

مساهمة هكشر عن مساهمة أولين في تفسير سبب قيام التجارة    لا تختلف (7

 الدولية.

 تختلف  خطأ 

 هناك كثير من الانتقادات  خطأ  أولين.  –تذكر إلي نظرية هكشر  لا توجه انتقادات  (8

بارتفاع    (9 تلقائيا   تتمتع  العمل  عنصر  في  نسبية  بوفرة  تتمتع  التي  الدولة 

 نسبي الأجر، ولذا تقوم بإنتاج السلع التي تعتمد أساسا علي هذا العنصر. 

  خطأ 

هكشر  (10 نظرية  الإنتاج    -تنتقد  عناصر  انتقال  إمكانية  لإهمالها  أولين 

 على المستوى الدولي  . 

  صحيحة 

يقصد بالوفرة النسبية أن عرض عنصر إنتاجي ما في دولة ما أكبر من  (11

 عرض باقي عناصر الإنتاج فيها.               

  صحيحة 

من    أقليقصد بالوفرة النسبية أن عرض عنصر إنتاجي ما في دولة ما   (12

 عرض باقي عناصر الإنتاج فيها.               

 أكبر خطأ 

لها بالاستفادة من التخصص وتقسيم العمل    الدول الناميةتسمح ظروف   (13

 على المستوى الدولى .

 المتقدمة خطأ 

أن أذواق المستهلكين تؤثر في الأسعار النسبية للسلع بنفس  هيكشر  قرر   (14

 الدرجة التي تؤثر بها الوفرة أو الندرة النسبية لعناصر الإنتاج.  

 أولين  خطأ 

هناك   خطأ  أكد الواقع صحة نظرية هيكشر/أولين.  (15 الواقعية  التجربة  في 

النظرية  ايدت  دراسات 

 ودراسات اعترضت عليها 

  افتراض تماثل دالة إنتاج السلعة الواحدة في كل دول العالم يعد شرطا   (16

 أولين.  -نظرية هيكشرل كافيا

 ضروري ولكن غير كافي  خطأ 

  صحيحة     الدول تنتج وتصدر السلع التي تكون كثيفة العنصر المتوفر نسبيا لديها. (17

  صحيحة  نتقادات لنظرية هيكشر أولين  كثير من الاتوجد   (18

التي  (19 السلع  من  صادراتها  تتكون  دولة  كل  فإن  التجارة  تقوم  عندما 

 تعتمد على العنصر الإنتاجي المتوفر لديها

  صحيحة 

الأجور  (20 معدلات  فإن  العمل  عنصر  في  نسبية  وفرة  وجود  حالة  في 

 الخاصة بالعمال سوف تكون منخفضة داخل تلك الدولة.

  صحيحة 

في حالة وجود وفرة نسبية في عنصر رأس المال فإن معدلات الفائدة  (21

 سوف تكون منخفضة داخل تلك الدولة  

  صحيحة  

الريع   (22 معدلات  فإن  الأرض  عنصر  في  نسبية  وفرة  وجود  حالة  في 

 سوف تكون منخفضة في تلك الدولة. 

  صحيحة 

جانب   خطأ  أولين مع هيكشر في أهمية التركيز على جانب العرض  يختلف (23 ان  يري  خطأ حيث 

إليه  العرض مهم وأضاف 

 جانب الطلب 

إضافة  (24 طريق  عن  بتحسينه  ويقوم  هيكشر  تحليل  إلى  أولين    صحيحة يضيف 
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 جانب الطلب بالإضافة لجانب العرض 

درجة    هيكشريقرر   (25 بها  تؤثر  التي  الدرجة  بنفس  تؤثر  الاذواق  أن 

 الوفرة أو الندرة النسبية لعوامل الإنتاج 

 أولين   خطأ 

انتاج   (26 في  نسبية  ميزة  تخلق  قد  المستهلكين  أذواق  فإن  لأولين  وفقا  

 سلعة معينة  

  صحيحة  

انتاج   (27 في  نسبية  ميزة  تدمر  قد  المستهلكين  أذواق  فإن  لأولين  وفقا  

 سلعة معينة 

  صحيحة 

تقوم تجارة   (28 إمكانيات الإنتاج واختلاف الاذواق سوف  تماثل  في حالة 

 وفقا للنظرية الحديثة للتجارة الدولية 

  صحيحة 

تقوم تجارة   (29 إمكانيات الإنتاج وتماثل الاذواق سوف  في حالة اختلاف 

 وفقا للنظرية الحديثة للتجارة الدولية

  صحيحة 

 

 

 

 

 


